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Jaświły, 30.12.2014

Rl.271.15.2014

           Wykonawcy

(uczestnicy postępowania)

WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: „Kolektory słoneczne w gminie Jaświły".

Zamawiający: Gmina Jaświły, Jaświły 7, 19-124 Jaświły, tel.85 7168001, fax. 85 7278013, www.jaswily.pl/gmina  na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity - (Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z późn. zm.), w odpowiedzi na skierowane przez Wykonawcę zapytania dotyczące treści SIWZ,  udziela następujących wyjaśnień: 

Pytanie 1. Zwracam się z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie kwestii Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) "Kolektory słoneczne w gminie Jaświły", a mianowicie:

- w SIWZ ilość zestawów B dla budynków użyteczności publicznej wykazuje ilość 3szt, a w formularzu oferty 2szt.;

- w formularzu ofertowym ilość budynków użyteczności publicznej wykazuje ilość 2szt. a SIWZ wskazuje na 4 budynki:

Bardzo proszę o wyjaśnienie tych kwestii.

Odpowiedź:

Właściwa ilość zestawów B dla budynków użyteczności publicznej oraz  ilość budynków użyteczności publicznej została określona w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 

W formularzu oferty należy przyjąć odpowiednio 3 szt. zestawów B dla budynków użyteczności publicznej oraz  4  budynki użyteczności publicznej.

Pytanie 2.

W związku z prowadzonym postępowaniem przetargowym prosimy o odpowiedź na następujące pytania:

Zgodnie z rozdziałem IV pkt. 3 SIWZ

„3. Gwarancja i rękojmia

Zamawiający wymaga, aby rękojmia i gwarancja jakości na przedmiot zamówienia wynosiły:

- kolektory słoneczne - min. 10 lat,

-podgrzewacie i grupa sterowniczą- pompowa- min. 6 lat licząc od daty odbioru końcowego przedmiotu Zamówienia.."

Zgodnie z rozdziałem XIII pkt. 3 SIWZ

„3. Zwrot zabezpieczenia należytego wykonania umowy

Zamawiający zwróci Wykonawcy Zabezpieczenie należytego wykonania umowy w następujący sposób:

-  70% wartości zabezpieczenia — w terminie 30 dni od dnia wykonania zamówienia i uznania przez Zamawiającego za należycie wykonane,

-  30% wartości zabezpieczenia — Zamawiający zwróci lub zwolni nie później niż w ^ dniu po upływie okresu rękojmi za wady."

Wzór umowy:

§ 13 Gwarancja

1.      Strony postanawiają, iż odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu rękojmi za wady fizyczne przedmiotu umowy, licząc od dnia odbioru końcowego całego przedmiotu umowy, wynosi:

a.         kolektory słoneczne..............lat,

b.       pozostały osprzęt i roboty instalacyjne 6 lat.

2.      Strony umowy postanawiają że odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu rękojmi postanie rozszerzona przez udzielenie odpowiednio......letniej i 6 letniej gwarancji za wady fizyczne każdego z elementów przedmiotu umowy, licząc od dnia odbioru końcowego całego przedmiotu umowy"

Zabezpieczenie należytego wykonania umowy musi zostać wniesione zarówno na czas samego wykonania zamówienia (70%) jak również musi zabezpieczać okres rękojmi (30%).

Długość okresu rękojmi określa Art. 568. § 1. K. c. „Uprawnienia z tytułu rękojmi za wady fizyczne wygasają po upływie roku, a gdy chodzi o wady budynku - po upływie lat trzech, licząc od dnia, kiedy rzecz Została kupującemu wydana."

Jednocześnie informujemy, iż żaden z ubezpieczycieli i żaden z banków działających na terenie Polski nie oferuje gwarancji bankowych/ubezpieczeniowych usunięcia wad i usterek na okres 120 miesięcy miesięcy co uniemożliwia Wykonawcy dokonanie wyboru formy w jakiej to zabezpieczenie zostanie wniesione.

Zgodnie z Art. 148. Ustawy Prawo Zamówień Publicznych:

1. Zabezpieczanie może być wnoszone według wyboru wykonawcy w jednej lub w kilku następujących formach:

1) pieniądzu;

2) poręczeniach bankowych łub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, z tym że zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym;

3) gwarancjach bankowych;

4) gwarancjach ubezpieczeniowych;

5) poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości.

Art. 149.

1.    W trakcie realizacji umowy wykonawca może dokonać zmiany formy zabezpieczenia na jedną lub kilka form, o których mowa w art. 148 ust. 1."

Powyższe zapisy dają Wykonawcy możliwość wyboru formy, w jakiej zabezpieczenie zostanie wniesione, natomiast zapisy SIWZ oraz wzoru umowy, będącego załącznikiem do SIWZ, taką możliwość Wykonawcy odbierają.

Zaznaczamy, iż dokumentem nadrzędnym jest Ustawa Prawo Zamówień Publicznych oraz Kodeks Cywilny. Zamawiający nie może wprowadzać zapisów, które w sposób niezgodny z prawem ograniczają Wykonawców.

Zgodnie z rozdziałem XXII SIWZ Zamawiający jako jedno z kryteriów wyboru oferty określa długość okresu gwarancji punktując wydłużenie tego okresu o dodatkowe lata. Podkreślamy, iż nie możliwe jest uzyskanie gwarancji bankowej/ubezpieczeniowej na tak długi okres szczególnie w sytuacji kiedy okres gwarancji ma być równy okresowi rękojmi. Powyższe zapisy są niezgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Wnioskujemy o zmianę zapisów SIWZ:

1.    Okres rękojmi nie może być dłuższy niż 3 lata licząc od daty odbioru końcowego

2.    Jeżeli gwarancje producenta zastosowanych wyrobów i urządzeń obejmują okres dłuższy niż 5 lat obowiązują gwarancje producenta na dane wyroby i urządzenia. Karty i warunki gwarancyjne zostaną przekazane wraz z protokołem odbioru końcowego.

Wnosimy o zmianę zapisów dotyczących długości okresów gwarancji i rękojmi oraz dostosowanie ich do ustawy PZP oraz KC

Odpowiedź:

W przesłanym zapytaniu oferent połączył dwa różne pojęcia dotyczące:

1)      gwarancji dotyczącej zamontowanych wyrobów i urządzeń;

2)      zabezpieczenia należytego wykonania umowy.

Ad 1 

Wskazane w zapytaniu utrudnienia w uzyskaniu przez oferenta gwarancji bankowej i ubezpieczeniowej na okres 120 m-cy mogą dotyczyć jedynie gwarancji na wyroby i urządzenia, które oferent wbuduje lub dostarczy dla zamawiającego. W tym przypadku zamawiający żąda jedynie wskazania w ofercie i dalej w umowie uprawnień gwarancyjnych, które będzie można egzekwować od wykonawcy, a jeżeli wykonawca będzie uchylał się od w/w obowiązku, wówczas będzie można występować o wykonanie usunięcia wad do sądu w Białymstoku jako właściwego dla miejsca zamontowania urządzeń. 

Ad 2 

To po stronie oferenta leży wybór formy zabezpieczenia należytego wykonania umowy. Może to być jedna z form wskazanej w art. 148 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013r. poz. 907 z późn. zm.)

Zabezpieczenie należytego wykonania umowy zostanie zwrócone wykonawcy zgodnie z rozdziałem XIII pkt 3 SIWZ. Najdalszym okresem zwrotu zabezpieczenia będzie okres 15 dni po upływie okresu rękojmi.  Jest to okres 36 m-cy dla 30% wartości zabezpieczenia należytego wykonania umowy.

Zmienia się zapis § 13 ust. 2 projektu umowy, który otrzymuje brzmienie:

2. Strony umowy postanawiają, że odpowiedzialność Wykonawcy zostanie rozszerzona przez udzielenie odpowiednio ...... letniej i  6 letniej gwarancji za wady fizyczne każdego z elementów przedmiotu umowy, licząc od dnia odbioru końcowego całego przedmiotu umowy z wyjątkiem urządzeń, na które ich producenci udzielili dłuższego okresu gwarancji – wg gwarancji producenta, z zastrzeżeniem maksymalnego okresu – w przypadku oferowania przez producenta opcjonalnych okresów gwarancji. Szczegóły wymaganych okresów gwarancji zawarte są w poniższej tabeli.

 

	L.p.
	Element objęty gwarancją
	Okres

gwarancji
	Częstotliwość przeglądów gwarancyjnych

	1.
	Kolektory słoneczne
	....... lat
	Na wezwanie zamawiającego, jednak nie

częściej niż co 12 miesięcy

	2.
	Pozostały osprzęt instalacji solarnej
	6 lat
	Na wezwanie zamawiającego, jednak nie

częściej niż co 12 miesięcy

	3.
	Roboty instalacyjne
	6 lat
	Na wezwanie zamawiającego, jednak nie

częściej niż co 12 miesięcy


Nie zgadzamy się na zmianę SIWZ poprzez proponowany zapis:

"Jeżeli  gwarancje producenta zastosowanych wyrobów i urządzeń obejmują okres dłuższy niż 5 lat obowiązują gwarancje producenta na dane wyroby i urządzenia. Karty i warunki gwarancyjne zostaną przekazane wraz z protokołem odbioru końcowego."

ponieważ przerzuca ona odpowiedzialność gwarancyjną z wykonawcy na producenta wyrobów i urządzeń.

Pytanie 3.   Ze względu na rozbieżność informacji pomiędzy Załącznikiem nr 7 „Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia", a Programem Funkcjonalno-Użytkowym dotyczącym opisu szyby kolektora słonecznego, prosimy o potwierdzenie, że kolektor słoneczny powinien posiadać szybę pryzmatyczną i hartowaną, bez konieczności stosowania powłoki antyrefleksyjnej.

Odpowiedź:

Należy przyjąć do wyceny szybę zgodnie ze SIWZ cyt.”

-„Kolektor słoneczny powinien posiadać absorber miedziany/aluminiowy pokryty wysokoselektywną powłoką. Szyba pryzmatyczna z powłoką antyrefleksyjną ...”

Pytanie 4.    Prosimy o potwierdzenie, iż w ramach równoważności Zamawiający dopuści do zastosowania kolektor o sprawności optycznej 80,8% i współczynnikach start:

al-3,334 W/(m2K) a2- 0,020 W/(m2K2)

pod warunkiem spełnienia pozostałych parametrów oraz uzyskaniu wyższych mocy jednostkowych względem 1 m2 powierzchni czynnej kolektora słonecznego w pełnym zakresie temperatur.

Jako potwierdzenie osiąganych uzysków mocy przez proponowany kolektor słoneczny, dołączamy do zapytań porównanie kolektorów słonecznych.

Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie.

Odpowiedź:

Zamawiający w ramach równoważności dopuści kolektor o proponowanych parametrach sprawności i współczynnikach strat, pod warunkiem spełnienia pozostałych parametrów oraz uzyskaniu wyższych mocy jednostkowych w pełnym zakresie temperatur.

Pytanie 5. Czy w związku z koniecznością corocznej wymiany anod magnezowych we wszystkich zasobnikach ciepłej wody w ramach obsługi serwisowej w całym okresie gwarancji (6 lat) zamawiający dopuszcza zamontowanie anod tytanowych, które nie wymagają wymiany?

Odpowiedź:

Tak, należy w ofercie wycenić zamontowanie w zasobnikach ciepłej wody anod tytanowych.
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